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Teksti: Annu Garbo ja Bertil Blebeiji

Sieltä ja täältä... Julkku Otaniemestä
Aleksis Kiven sanoin: ”Tolpalta saa ja halvalla toimii.”

■	Julkku on vuodesta 1978 ilmestynyt verbanaalin intelligenssin 
kukanen. A4-formaatissa tekijät itsensäkin yllättävä hengentuote 
on tämän vuoden Otaniemessä ilmestyvistä paras.

Julkkua tulee korvista sisään maa-
nantaista 26. huhtikuuta alkaen 
tarjonnan painopisteen sirpaloitu-
essa ennalta määräämättömän va-
kion mukaan ympäri pääkaupunki-
seutua ja -yrityksiä.
 Julkkujen kanssa pääsee parhai-
ten tekemisiin seitsemän (7) eu-
ron kappalehintaan, ja niitä esiin-
tyy muun muassa kadunkulmissa 
Otaniemeläisten teekkarien näky-
västi esilletuomina.
 Tarkkaavaisuus on kuitenkin 
hyve, sillä ilmaisultaan oivallinen 
kaupustelija saattaa taivuttaa ohi-
kulkijan harkitsemattomiinkin os-
toksiin.
 Lehti syntyy tietenkin fotosyn-
teesillä. Nesteitä kuluu vähemmän 

kuin TEK-lehdellä ja hiukan enem-
män kuin kovalla kilpailijallamme 
Vartiotornissa yöaikaan.
 Miten Rovaniemellä asuva DI saa 
lehden? Pelimies ottaa taksin hyvi-
ne eväineen. Ja Rovaniemeltähän 
jokainen voi ratsastaa tänne ete-
lään Jari Tervolla. Tai ainakin hä-
nen maineellaan.
 Toinen vaihtoehto on käyttää 
itse kehittämäämme interwep-
piä ja lonkeroitua osoitteeseen 
http://www.julkku.fi/.
 Sieltä ja täältä ja varsinkin sieltä 
voi kuka tahansa pääkaupunkiseu-
dun ulkopuolellakin asuva tilata it-
selleen wapun värikkäimmän, haus-
kimman ja lehtimäisimmän wappu-
julkaisun. 

TAMPPI, Suomen valloittaja
■	Tampereen teekkarien Wappulehti tulee 
suoraan Suomen Wappupääkaupungista.

reen valloituskiertueelle. Tamppi ti-
laa lasillisen huurteista Olvia ja is-
tahtaa alas huokaisten.
 Tavaramerkiksi muodostunut 
graafinen olomuoto on jo aikaa sit-
ten vakiinnuttanut suosionsa Tam-
pin lukijoiden keskuudessa. Tai-
dokkaasti käsin piirretyt kuvat, val-
takunnan parhaat vitsit ja joka vuo-
si lukijat yllättävä paketti jaksa-
vat viihdyttää Tampin ystäviä vuo-
desta toiseen. Punottavien silmi-
en alla roikkuvat tummanpuhuvat 
silmäpussit ja pyöristynyt olemus 
viittaavat suureen työmäärään, 
joka tämän lehden synnyttämisek-
si on tehty.
 –  Jokavuotinen lehdentekopro-
sessi on todella rankka, mutta tänä 
vuonna voin rehellisesti sanoa ole-
vani tyytyväisempi kuin koskaan.
 Hauskana oleminen on vaati-
vaa ja syö joka vuosi lukemattomat 
määrät Olvia ja miestyötunteja.
 Tarjoilija saapuu ja tunnistaa 
Wappulehden Tampiksi pöhötyk-
sestä ja aurinkolaseista huolimat-
ta. Varsinaista olomuotoa on kuite-
kin mahdotonta päätellä, sillä Tam-
pin ulkoinen olemus on paljastuk-
seen asti visusti varjeltu salaisuus. 

Toimittaja koitti kovasti urkkia, mut-
ta mitään ei irronnut.
 Talo tarjoaa kuuluisuuksille, toi-
mittaja jää haromaan hiuksiaan.
 –  En mä näistä niin välittäis, 
mutta en mä kuppiinkaan sylje, sa-
noo nolostunut Tamppi. – Yleensä FILE: Wappulehti Tamppi

Ikä: 27. vuosikertaa
Juoma: Olvi
Puhelin: (03) 3115 2020
Webbikikkare: www.tamppi.tut.fi
S-posti: tamppi@tut.fi
Tuoksu: munkki ja olut
Urheilulaji: paini
Hinta: 7 euroa
Saatavuus: Wapun aikaan suurissa 
kaupungeissa, muuten ottamalla 
yhteys toimitukseen

Suomalaisen Wappulehtiarmeijan 
ylipäällikkö, tamperelainen Tamp-
pi, on juuri noussut maan alta pit-
kään kestäneeltä taittokiertueel-
ta. Tapasimme Tampin kellarikapa-
kan nurkkapöydässä, savuttomal-
la puolella.
 –  Mennään ikkunan viereen is-
tumaan, ne on kuumottavia paikko-
ja. Mä en voi ottaa riskiä, että he-
maisevan näköinen kissa hyvällä 
perseellä menee ohi ja mä en nää 
sitä, väsyneen, mutta tyytyväisen 
oloinen Wappulehti Tamppi, 27, 
pyytää.
 Paljon ei ole jäljellä Tamppia edel-
täneestä  Tamppaanista, joka vuon-
na 1970 lähti Wappuiselle Tampe-

se oon mä joka noille mun vitsaili-
joille näitä palkintoja tarjoo. 
 Tampin vitsit ja ideat tulevat tam-
perelaisten teekkareiden, arkkarei-
den ja fuksien päistä ja kynistä, 
mikä tekee Tampista kaikkien teek-
kareiden lehden.
 –  Virallisestihan mä nousen päi-
vänvaloon vasta 20.4. Tampin pal-
jastuksessa, mutta koska sä oot 
niin hyvä tyyppi, niin suostuin tä-
hän haastatteluun.
 Hyvä tyyppi on kyllä Tamppikin. 
Suomen parhaana Wappulehtenä 
sen ostamista ei kannata jättää vä-
liin, sillä Wappu ilman Tamppia on 
kuin hääyö ilman.
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Ööpinen Oulusta

Wappulehti Hässi Lappeenrannasta

■	Viimevuotista Ööpistä toruttiin aina paikallislehti 
Kalevan pääkirjoitusta ja T-lehteä myöten. Ei kuulemma 
naurattanut. Syytöksiä sinkoili mitä erikoisimmista asiois-
ta, mutta kaikki olivat yhtä mieltä siitä, että Ööpinen on 
melkoinen uhka maailmanrauhalle, tai ainakin Suomen 
kansan mielenterveydelle.

ta juuri normaalisti ilmene, 
liian reipas annos saattaa 
johtaa Ööpisen henkiseen 
vammautumiseen. Vahinko 
ei kuitenkaan ole suuri, sillä heikko-
lahjaisten vanhempiensa takia Öö-
pisen sielulliset ansiot jäävät joka 
tapauksessa alaluokkaisiksi.
 Ööpinen on jo useampaan ot-
teeseen äänestetty maailman huo-
noimmaksi vappulehdeksi. Luokat-
tomuuden perinteeseen suhtau-
dutaan vakavasti: kunnianhimoi-
nen toimittajakunta äityy joka vuo-
si alittamaan edeltäjänsä saavu-
tukset, erityisesti lehden sisällön 
suhteen.
 Kaikkeen kohdistuvan mautto-

muuden määrä pyritään maksimoi-
maan. Jotkut tahot uskovat Ööpi-
sen pilailevan naisten ja vähem-
mistöjen kustannuksella. Huo-
mio on toki erinomaisen tarkka-
näköinen.
 Lähempi tarkastelu kuitenkin pal-
jastaa koko totuuden: Ööpinen pilk-
kaa naisia, miehiä ja lapsia; maa-
hanmuuttajia ja seksuaalivähem-
mistöjä; oikeistolaisia ja vasemmis-
tolaisia, eläimiä ja jumalia; eläviä ja 
kuolleita, kaikkia tasapuolisesti ja 
yhtä oivallisella tyylitajulla.

 Maksullisia kuuluu liikkuvan ase-
manseudun riisuntakerhoissa, mut-
ta tapana on ollut saada (ja jopa 
antaa) ilmaiseksi. Ööpistä sen si-
jaan saa Oulun kaupungista, ja vie-
läpä mistä milloinkin. Hinta on vain 
vähän yli 5 eli 6.
 Miten Rovaniemellä asuva DI 
saa lehden? Asetelma vaikuttaa 
keinotekoiselta, sillä rovanieme-
läiset diplomi-insinöörit ovat tun-
netusti hyvinvoivia ja tasapainoi-
sia ihmisiä.
 Jos Ööpinen on kuitenkin pak-
ko saada, kannattaa viimeistään 
27.4.2004 hypätä 6.30 lähtevään 
aamujunaan, ostaa Ööpinen jo Ou-
lun rautatieasemalta, syventyä leh-
den jokaiseen yksityiskohtaan, 
mikä jo synnyttääkin pakottavan 
tarpeen suunnata opiskelijarientoi-
hin, viettää kunnon vappu, ja jos hy-
vin käy, unohtaa lukemansa viimeis-
tään paluumatkaan mennessä.

Kuten aina, Ööpisen synnytys on 
tiukan puristuksen tulos. Yleensä 
asia pyritään hoitamaan alateitse. 
Tyypillisesti laimeaa (4,7 %) kipu-
lääkettä annostellaan heti synny-
tyksen alkumetreillä rajusti, jonka 
jälkeen synnytys sujuu joutuisasti, 
lähes itsestään.
 Toisinaan Ööpinen on perätilas-
sa. Suurimman hädän hetkellä ai-
noaksi mahdollisuudeksi jää an-
nosvahvuuden kasvattaminen (47 
%). Toimenpiteen tavoitteena on 
synnytyslihasten turruttaminen ää-
rimmäiselle rentouden asteelle.
 On todettu, että vaikka kipulääk-
keen normaali annostelu helpot-
taa synnytystä eikä komplikaatioi-

■	PoWi ry:n julkaisema Wappulehti Hässi syntyy lähes koko 
vuoden kestävänä prosessina, jonka DI Giorgio Haessi suunnit-
teli ja tuotteisti diplomityönään prosessikemian alueelta.

Hässin valmistus voidaan jakaa kol-
meen osaan: 
− Älynväläysten valmistus 
− Älynväläysten käyttäminen ide-
oiksi
− Ideoiden tislaus valmiiksi wappu-
lehtijutuiksi
 Pääasialliset raaka-aineet ovat 
olut ja opiskelijat, etupäässä teek-
karit, mutta myös kyltereistä saa-
daan hyvälaatuista Hässiä. Ide-
oiden valmistamisessa voi myös 
oikoa, käyttämällä suoraan kirk-
kaita. 
 Älynväläyksiä kasvatetaan pää-
asiassa neljän seinän sisällä, 
runsaasti mallasuutteilla kastel-
len. Kypsän älynväläyksen tunnis-
taa maltaisesta tuoksusta ja ”Hei, 
kuulkaa…” -äänestä. Ne korjataan 
aputoimittajien kritiikkiseulan läpi 
pentium-tyyppiseen mäskäysas-
tiaan. 
 Prosessorin lämpötila pidetään 
vakaana päätoimittajan sekoitelles-
sa seosta silloin tällöin. Kun älynvä-
läykset alkavat jähmettyä ideoiksi 
joidenkin teemojen ympärille, ne 
siirretään jäähtymään aputoimitta-
jien sähköpostiin, missä ne saate-
taan sopivaan käymislämpötilaan.
 Älynväläysten käyttämisen tavoi-

te on muuntaa teekkarin tai kylte-
rin sisältämä ideapotentiaali sii-
hen muotoon että alkoholi pystyy 
hajottamaan sen juttu- ja kuvaide-
oiksi. Tässä kohtaa prosessia ta-
pahtuu siis se varsinainen juttui-
deoiden valmistaminen. Tislaa-
minen tästä eteenpäin on ainoas-
taan Hässin väkevöittämistä, sii-
nä koetetaan saada seoksesta 
ainoastaan tärkeä aine, eli siis 
laajempina artikkeleina kestävät 
ideat, talteen. 
 Kun valmistettu ideamassa on 
jäähdytetty 18-asteiseksi, siihen 
sekoitetaan rekvisiittaa ja kame-
roita. Seos kaadetaan soveltuvaan 
saunakabinettiin ja siihen lisätään 
vapaavalintaista alkoholijuomaa. 
Tärkeä seikka, joka pitää tarkistaa, 
on ideamäskin vahvuus. Jos aputoi-
mittajien alkoholipitoisuus nousee 
tiettyyn promillemäärään, ideoiden 
käyminen pysähtyy.
 Lehtikelpoiset ideat erotetaan 
vedestä ja vanhoista vitseistä tis-
laamalla. Vesi heitetään joko toi-
lettialtaaseen tai lähipusikkoon, ja 
vanhat sekä alamittaiset vitsit siir-
retään syrjään jatkokäyttöä varten.
 Tislauslaite on yksinkertainen 
kompuutteri, jossa on intter njet -yh-

teys. Yhteyteen on yhdistetty jääh-
dytysjärjestelmänä toimiva sähkö-
postiohjelma. Ensimmäisessä tis-
leessä, joka laitteesta saadaan, on 
yleensä vain 20–21 prosenttia jut-
tuideoita. Massa tislataan uudes-
taan ja sen jälkeen toimivien ideoi-
den pitoisuus on noin 46 prosent-
tia. Vielä kerran tislaamalla saa-
daan puhtaampia artikkeleita, joi-
den vitsipitoisuus nousee 70–75 
tilavuusprosenttiin. 
 Nykyisillä järjestelmillä päästään 
jopa 96 prosentin ideapitoisuuk-
siin, jolloin kuitenkin on lehdessä 
käytettävä lantrinkina aiemmin tal-
teen kerättyjä miedompia vitsejä, 
jotta vältettäisiin liian nopea endor-
fiinihumaltuminen ja naurulihasten 
revähdykset.
 Prosessin tekniset spesifikaatiot 
ovat nähtävillä hyvin varustetuissa 
yliopistokirjastoissa opinnäytteet 
-kokoelman kohdassa ”LTKK 1997 
Haessi, G.”

Suositukset
Hässi on, edelleen, Skinnarilan Pa-
ras Wappulehti. Ja Suomen tasolla-
kin painii väsymättä ykkössijoista. 
Sisällön tuoreuteen panostetaan 
paljon, erityisesti laajempien artik-
kelien osalta. 
 Wappulehti Hässin hinta on viisi 
euroa. Kaupittelijoina, niin kuin te-
kijöinäkin, puuhastelevat lappeen 
Rantalaiset teekkarit ja muutama 
kiintiökylteri. Lehteä voi ostaa tu-

ruilta ja toreilta, luultavasti ei kui-
tenkaan Turun toreilta, koska sinne 
menemisestä myyjät vaatisivat suu-
remman palkkion kuin mitä lehden 
vuosibudjetti riittää kattamaan.
 Pääasiallisena myyntialueena on 
Etelä-Karjala, Skinnarilaan keskit-
tyen ja sieltä invaasioita muualle 
tehden. Muiden kaupunkien tarjon-
ta on myyjien aktiivisuudesta kiin-
ni. Vasta lähempänä vappua sel-
viää, kuinka epätoivoisessa rahan-
tarpeessa he ovat.
 Rovan Niemeläinen voi aina hypä-
tä junaan ja saapua lappeen Ran-
nalle juhlistamaan Suomen pisin-
tä vappua. Jos hänellä ei ole va-
raa junalippuun, hän voi ottaa yh-
teyttä toimitukseen ja pyytää pos-
tittamaan kappaleen. 
(kyynärpäätoimittaja lhusu@lut.fi)


